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Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2024 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ  

 

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης.  

 

 

ΘΕΜΑ: «Η υποστελέχωση θέτει σε κίνδυνο την απρόσκοπτη λειτουργία του 

Πρωτοδικείου Μεσσηνίας».  

 

Μετά τις παλινωδίες με τον δικαστικό χάρτη και τις μετέπειτα διαβεβαιώσεις 

περί δήθεν αναβαθμίσεων, οι τραγικές ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και 

υλικοτεχνική υποδομή στις δικαστικές δομές της Μεσσηνίας απειλούν άμεσα την 

απρόσκοπτη λειτουργία τους και προκαλούν ταλαιπωρία και μια σειρά προβλημάτων 

σε δικαστικούς υπαλλήλους, δικηγόρους και πολίτες.  

Οι δικαστικοί υπάλληλοι της περιφέρειας του Πρωτοδικείου Μεσσηνίας – 

Κεντρική Έδρα Καλαμάτας, ξεκίνησαν από την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 

κινητοποιήσεις με κύριο αίτημα την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων σε όλες τις 

δικαστικές υπηρεσίες. Συγκεκριμένα, το Δ.Σ του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων 

μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, αποφάσισε την πραγματοποίηση 

δίωρων διακοπών εργασιών καθημερινά από την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου έως και 

την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024, με παράλληλες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίες 

στην είσοδο του δικαστικού μεγάρου Καλαμάτας. Τα αιτήματα των δικαστικών 

υπαλλήλων αφορούν την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων σε όλες τις δικαστικές 

υπηρεσίες στους κλάδους Γραμματέων, Επιμελητών Δικαστηρίων και Υπαλλήλων 

Πληροφορικής, την επαναχορήγηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών, την 

αποζημίωση της υπερωριακής εργασίας με τρόπο που δεν υποτιμά την αξιοπρέπειά 

τους, την άμεση επίλυση του ζητήματος μετακινήσεων υπαλλήλων στα περιφερειακά 

δικαστήρια, την επαναλειτουργία του ειδικού λογαριασμού αλληλεγγύης του πρώην 
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υγείας, τον εκσυγχρονισμό των υλικοτεχνικών υποδομών (κτηριακές εγκαταστάσεις, 

νέες τεχνολογίες).  

Την έμπρακτη συμπαράστασή τους στις ως άνω κινητοποιήσεις και δράσεις 

του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Καλαμάτας (Κεντρική Έδρα Καλαμάτας) 

εξέφρασαν και οι δικηγόροι της Καλαμάτας και προχώρησαν σε καθολική αποχή από 

τα καθήκοντά τους την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 μετά από σχετική απόφαση 

του Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας.  

 

Περαιτέρω, με ομόφωνη απόφασή του, της 15ης Νοεμβρίου 2024, το Δ.Σ. του 

Δικηγορικού Συλλόγου Κυπαρισσίας αποφάσισε καθολική αποχή των μελών του από 

τα ακροατήρια των Δικαστηρίων της ελληνικής επικράτειας από τη 18η Νοεμβρίου 

έως και την 6η Δεκεμβρίου 2024, ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τη σημαντική και 

αιφνίδια έλλειψη δικαστικών υπαλλήλων που εργάζονται στην Παράλληλη Έδρα 

Κυπαρισσίας του Πρωτοδικείου Μεσσηνίας, με συνέπεια αφενός το Δικαστήριο της 

Κυπαρισσίας να υπολειτουργεί και αφετέρου την ταλαιπωρία όλων των 

εμπλεκομένων, πολιτών, υπαλλήλων και δικηγόρων.  

Ειδικότερα, στο Πρωτοδικείο Κυπαρισσίας για το οποίο προβλέπονται έντεκα 

(11) οργανικές θέσεις γραμματέων και ενός (1) δικαστικού επιμελητή, αυτή τη στιγμή 

εργάζονται πέντε (5) μόλις γραμματείς, από τους οποίους μάλιστα οι τρεις (3) 

πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν στο άμεσο μέλλον και ένας έχει ήδη καταθέσει 

αίτηση μετάθεσης για οικογενειακούς λόγους. Συνεπώς, στο Πρωτοδικείο 

Κυπαρισσίας πολύ σύντομα θα υπηρετεί μόνο ένας γραμματέας, γεγονός που θα 

καταστήσει τη λειτουργία του πρακτικά ανέφικτη.  

Η ανάγκη άμεσης τοποθέτησης νέων δικαστικών υπαλλήλων στο Πρωτοδικείο 

Κυπαρισσίας και η κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων του Πρωτοδικείου 

Μεσσηνίας συνολικά προκειμένου να εξασφαλιστεί η αναπόσπαστη λειτουργία του 

είναι προφανής και απαραίτητη για την εύρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης, την 

απρόσκοπτη άσκηση του δικηγορικού λειτουργήματος και την προάσπιση των 

δικαιωμάτων των πολιτών της περιοχής καθώς και σημαντικών λειτουργιών που 

επηρεάζουν την τοπική οικονομία και την ανάπτυξή της.  

 

Επειδή για την εύρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης και την προάσπιση των 

δικαιωμάτων των πολιτών είναι απαραίτητη, εκτός των άλλων, η επαρκής στελέχωση 

των υπηρεσιών αλλά και ο εκσυγχρονισμός των υλικοτεχνικών υποδομών.  

Επειδή η υφιστάμενη υποστελέχωση του Πρωτοδικείου Μεσσηνίας και στην 

Κεντρική Έδρα της Καλαμάτας και στην Παράλληλη Έδρα Κυπαρισσίας, θέτει σε 

κίνδυνο την απρόσκοπτη λειτουργία του.  

Επειδή τα προβλήματα στη Δικαιοσύνη δεν λύνονται με επικοινωνιακές 

φιέστες και βαρυσήμαντες δηλώσεις, όπως αρέσκεται να κάνει διαρκώς η κυβέρνηση 

της ΝΔ.  

 



 3 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πόσες οργανικές θέσεις προβλέπονται ανά κλάδο στο Πρωτοδικείο 

Μεσσηνίας (κεντρική και περιφερειακές έδρες) και ποιες και πόσες από 

αυτές παραμένουν κενές;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την κάλυψη των κενών και την πλήρη 

στελέχωση του Πρωτοδικείου Μεσσηνίας (κεντρική και περιφερειακές 

έδρες) και για την ικανοποίηση των υπόλοιπων αιτημάτων των δικαστικών 

υπαλλήλων του Πρωτοδικείου Μεσσηνίας;  

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την άμεση τοποθέτηση ικανού αριθμού 

δικαστικών υπαλλήλων στην Παράλληλη Έδρα Κυπαρισσίας του 

Πρωτοδικείου Μεσσηνίας, προκειμένου να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη 

λειτουργία του;  

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πρόεδρος Κ.Ο «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ» 

Βουλευτής Μεσσηνίας 

 

 

 

 




